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Konstrukce trojuhelniku — véta USU (uhel strana thel)

tzn. Ze zname jednu stranu trojuhelnika a k ni dva pfilehlé uhly.

Sestrojime trojuhelnik ABC, ktery ma délku strany ¢ = 26 mm a velikost uhli @ =42°a /£ =63°
Nejdrive si udélame nacrtek. Nacrtek délame od oka bez rysovacich pomuicek.
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Postup konstrukce slovné:

1. Sestrojime usecku AB, kterd ma délku 26 mm (pomoci pravitka).

2. Sestrojime pomoci Ghloméru thel alfa o velikosti 42° (@ =42°). Vznikne usecka AX.
3. Sestrojime pomoci Ghloméru thel beta o velikosti 63° (/= 63 °). Vznikne Gse&ka BY.
5. Tam, kde se protnuly Usecky X a Y, vznikne bod C.
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1) Sestroj trojuhelnik ABC, ktery ma délku strany ¢ = 5 cm, velikost Uhli @ =60° a £ =30°.
Nejdrive si udélej nacrtek a poté trojuhelnik narysuj (pouzij obycejnou tuzku, pravitko a
uhlomér).
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Vypocet zakladu — 100 %

Priklad: Svetr byl zdrazen o 20 %, coz je 50 K¢. Kolik K¢ stal svetr pred zdrazenim?

Reseni: @ I 20 % covveeeereeneen s0k¢ | @
@ 100% ....ccovveunne. xk¢ @
CD ® @ Pomocny vypocet, pocitej na kalkulacce.
X = 50 . 100 ) ©) @
20 50.100 = 5000 : 20 = 250
@
X=250K¢

U ndsledujicich prikladd dopln v trojclence chybéjici udaje a dopoditej vysledek.

2) 5% je 125 K. Kolik K¢ je 100 %. 3) 24 % je 288 cm. Kolik cm je 100 %.
@A 5% oo, 125k¢t @ @ I 24% cocuerernnn. 288cm @
@IIOU% .................. x K& ® @ 100% ..ueunn........ xcm @D
® @ ® © @ o
X = X =
@ @
X= oo K= o
4) 37 % je 444 kg. Kolik kg je 100 %? 5) 11 % je 264 ml. Kolik ml je 100 %?
@ I 73 444kg’T @ @ I % eorererennan. m [ @
@ 100%................... xkg| @ @ 100% ..c.coeruernnee. xml | @
@ @ @ @ @ O
= — X =
@ @
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Vypocet poctu procent

Priklad: Ve tfidé je 36 zakd, z nichZ je 14 divek. Kolik procent divek je ve tfidé?

Redeni: @ I 36 F4KU covvrree e 100% * @
@ 14 divek ..oovrrrirerennnn. x% @
@ @ ® Pomocny vypocet, pocitej na kalkulacce.
X = 100 ;}614 ® ® @
100.14=1400 :36= 38,88
@
X= 38,88 %

Ve tfidé je 38,88 % divek.

U ndsledujicich prikladu dopln v trojélence chybéjici udaje. VVysledek zaokrouhli na dvé desetinnd mista

6) Vypocitej kolik % je 560 cm z 2 300 cm. 7) Vypocitej kolik % je 110 gz 2 000 g.

@71 2300CM ceeieeeee 100 % | (2 D1 20008 i 100 % | (2
3 560 €M v x% | 0 3 1108 e x% | (0
1 @ 3 o @ 3
o 100 560 x - 100 . 110

8) Vypocitej kolik % je 37 K¢ z 333 K¢. 9) Vypocitej kolik % je 210 K¢ z 890 K¢.

4 (R 100% | @ 4 G 100% | @
31 37KE i, X% | (M) 3 | 210KE x% | (1)
D @ a D @ a
X = X =
333 890
X = . %
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13) Vypocitej kolik % je 40 K¢ ze 100 K¢.

T KE oo 100% 1 @
3 Ké . X% | [
1 @ 3
x =
X= %

15) Vypocitej kolik % je 120 K¢ z 360 Kc¢.

@ KE woveeenereeeeeen 100% | (2)
3 R x% | (0
o @ &
x =
X= . %

17) Vypocitej kolik % je 680 K¢ z 690 Kc.

) KE oo, 100% | @
3 Kt X% 1
0 @ 3
X =
X= o %
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14) Vypocitej kolik % je 60 K¢ z 250 K¢.

4 (o 100% | @)
€) K¢ X% | (O
D @ G
x =
X= o %

16) Vypocitej kolik % je 70 K¢ z 1 200 Kc.

@ KE oo 100% | (2)
(3) KE wooeeeeeereeeeeee,. X% | (1)
1 @ @
x =
X= .. %

18) Vypocitej kolik % je 3 K¢ z 300 K¢.

@ KE oreereeeeeeneneens 100% | 2
3 KE x% | (d
D@ G
X =



